

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Helyben		Videkén	
1 óra	4 K.	1 óra	150 K.
3 óra	6 K.	3 óra	450 K.
6 óra	12 K.	6 óra	9 K.
12 óra	24 K.	12 óra	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadói hivatal:  
Szent István-ter 1.  
Egyes szám: 4 fillér.  
Hirdetés díjszabás szerint.

Feladvós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## Ma már

világos, hogy a városok fejlődése nemcsak békében elsőrendű érdeke az országunk, de a háborúban is. Szellemi erőt, technikai és gazdasági felkészültséget tehát erkölcsi és gazdasági fölényt a városok adnak legnagyobb részt a nemzetnek, nemzeti politikánk megszabtatásánál tehát a városok fejlesztésére különös súlyt kell helyezni.

Ez a tudat kell, hogy általánossá váljék s megteremtse nemcsak a háborúban, de a béke idején is a város és a falu népe között az együttérzést és a megértésben való szolidaritást. De ez a tudat fokozott ambícióval, ügyszerezzettel és lelkesedéssel kell, hogy eltöltsé a városok vezetőit, mivel a nemzeti regeneráció nagy feladatának végrehajtása igen tekintélyes részben rajuk hárul. A városokból kell kiindulni egy széles látókörű szociálpolitikának. A városoknak kell nagyszabású tevékenységgel, a sokféle erkölcsi, gazdasági és egészségügyi bajokkal szemben a küzdelmet felvenniök s az embervédelmet így biztosítani. A közegészségügyi bajokkal szemben a küzdelmet felvenniök s az embervédelmet így biztosítani. A közegészségügyi fejlesztése, a gazdaságilag gyenge néposztály erkölcsi és gazdasági védelme céltudatos törekvéssel és helyes alapon nem hosszú idő múlva van hivatva begyógyítani azokat a sebeket, amelyeket a véres háború a nemzet törzsén ejtett.

Az a szociális érzék és igaz hazaszeretet, amely a magyar városokat kivétel nélkül áthatja, biztosítékát adja annak, hogy hatóság és társadalom együttes munkával le fogja róni kötelességét, amellyel a jelen és a jövő nemzedéknek tartozik, megszervezi a legszélesebb körben az ember védelmét, munka alkalmak nyújtásával elősegíti a gazdasági fellendülést, s megteremtí a versenyt a magyar kultúráért való szerelmes lelkesedésben. Ezzel pótolni

fogja a magyar nemzet embervesztését, megteremtí a szebb jövőt számára, amelyet a nemzet méltán megérdemel, mert egy nemzet sem hivatkozhatik nagyobb történelmi multra, jelentősebb belső erőre, a nemzeti élet küzdelmeinek több sikereire, mint éppen a magyar.

## Háború.

Orosz harctér.

Az irtózatossal erővel lefolytatott orosz offenzíva szemléltetőmást lanyhul és veszít erejéből. Az orosz offenzíva erejének hirtelen lezuhanása mindennél jobban dokumentálja az általános fátársági érzést, amely a háborús Oroszországban uralkodik és amely az orosz főparancsnokság nerói vértékölő kedve ellenére is a hatalmas birodalmat képtelenné teszi arra, hogy a háborút még tovább folytassa.

Az oroszok legutóbbi offenzívájának magyarázata egyébként igen különös. Ezt az offenzívát eleinte az entente közös haditanácsa határozta el és a nyugati hatalmasságoknak Oroszországban levő két ellenőre, Pau francia tábornok és Phillimoren angol ellentenger-nagy sürgették annak megindítását.

Az orosz offenzívának az volt a rendeltetése, hogy Bulgáriába eljutván, a szorongatott balkáni francia angol seregeken segítsen. E helyett azonban Oroszország saját céljait követve, Bukovina és Kelet-Galícia ellen igyekezett támadást intézni.

Oroszország, amely Szerbiát el hagyta veszni, offenzívájának ezzel a frontváltozásával éppen úgy becsapta szövetségeseit, a hogyan becsapta az ententeot Olaszország, amely a helyett, hogy a negyesszövetség egyetemes érdekeit, mint az egy céri kiáltványból megállapítható, január hatodikára akarta elfoglalni Csernowicot és felszabadítani Galiciát. Január hatodika az orosz karácsony és ez a nap elmúlt és Bukovina fővárosa még mindig a miénk, Galícia pedig még mindig nincs felszabadítva.

Montenegró.

Berane ellen előnyomuló oszlopaink újra több magaslatról vetették vissza a montenegróiakat és elérték Biacát. Ettől a helységtől északra a Lim keleti partját megtisztítottuk az ellenségtől. A csapatoknak, amelyeknek a magaslatokon egy méter-

nél magasabb hóval kell küzdeniök, teljesítménye kiváló. A Taránál tüzérségi tevékenység és csatározások vannak.

Kelet-Galiciában

és a bukovinai határon tegnap sem voltak nagyobb harcok. Csak Toporoncnál vertünk vissza este egy ellenséges támadást. Egyébként nincs újság.

Az olasz harctérről.

A délnyugati hadszíntéren a görzi grófságban, a Col di Lana területén és a Vilgereuth-szcaszban ágyuharcok eltekintve szünetel a harci tevékenység.

## Katonabucsu.

Lélekemelő ünnepe volt a a Felsővárosnak vasárnap, e hó 9 én.

A legfrissebb újoncok bevonulása a következő napokban történik meg. Eddig az volt a szokás, hogy az újonc fővirágost a kalapját, végigitta az összes korcsmákat, végig ordította az összes utcákat, megbotráncokozta az összes józánul gondolkodó népeket, aztán kiállította magáról az erettségi bizonyítványt és elment O Felsőge hadseregébe csukaszürke mondurba, katonai reglama alá szolgálni a hazának és királynak.

Valahogyan ennek véget kellett szakítani.

Az első lépés az volt, hogy az ifjuság a Felsőváros 14 szál 19-20-21 éves sudár legénye vasárnap elment a templomba, gyertyát vet a kezébe, körülállotta az oltárt. Ez az ő miséjük, amelyben a szent áldozat ő éretük mutatattat be, az apák, anyák, testvérek, ismerősök, akik a szép templomot zsufolásig megtöltötték, ő éretük mondtak imádságot Evangelium után a plebános felment a szószékre és beszédet intézett az újoncokhoz, amely a többi hívó szívébe is belemarkolt:

A haza, legszentebb javainak védelme fegyverbe szólítja az erős izmu, kemény esontu férfi népet. Tanyáink, őseink vérzattat földje, családjaink nyugalma és biztossága veszélyben van, ellenség fenyegeti, a melyet el kell riasztani határaink-tól. Asszonyi könnyel, tehetetlen siránkozással nem lehet megvédeni: férfi kell a határookra a ki nekifeszíti a sziklánál erősebb mellét a védelemre. Ezért megy az ifjuság a harcba, Ithon hiányozni fognak. Az apa fájó szívvel látja távozni az ő jobbkezeit a munkából az ő reményességét a családfőntartás jövőjéből. Az anya siratja a

szíve vérén nevelt édes fiát, büszkeségét, a testvér a rokon a szép sudár legényt. Érzik a hiányát, keresni fogják, mint Szűz Mária kereste a 12 éves ifju Jézust. Jézus azzal vigasztalta övét:

Nem tudjátok-e, hogy azokban kell lennem, a mik az én atyáméi!

Az ifju legény azzal vigasztal:

Nem tudjátok-e, hogy ott kell lennem, ahol az én atyám vére folyt, ahol az ő örökségüket, ahol a mi szent édes hazánkat, a mi legdrágább vagyónunkat védelmezni kell. Érettek küzdöm, érettek folyik a piros vérem s ha meghalok, érettek, a mitanyáinkért, a mi családjainkért halok meg. S ha eltávozom is, az Isten velem marad. Az ő áldását viszem az oltártól, ő lesz a pajzsom s Szűz Mária anyai palástját oltalmamra fordítja.

A felsővárosi legények így bucsuztak el otthonuktól, a templomban, körülveve a szeretet imádkozó áldásától, amely végigkíséri őket a csaták és veszedelmek mindgn viharjain keresztül.

## Öngyilkos tisztviselő.

Egy idős tisztviselő, a székesfehérvári törvényszék volt irodaigazgatója dobta a magától az életet, mert nem tudta túlélni azt a szegényt, amely szabadságvesztésével érte valami hivatali pénzszabálytalanság miatt. Lőrincz Sándor, a törvényszéknél volt irodaigazgatót meg a mult évben fogházra itélték. Királyi kegyelemmel próbálkozott megmenekülni a büntetéstől, de nem sikerült. Emiatti elkeseredettségében hétfőn a Szent István utca 11. szám alatti lakásában egy törülközővel felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

Két levelet hagyott hátra, amelyben megírja, hogy a szegény kergette a halálba, s azzal választotta az öngyilkosságot ezen módját, mert nyomorúságában még fegyvert is kénytelen volt elzalogosítani. Nagy nyomorban él — írja, ez is siettetett sötét elhatározását. A rendőri hatóság a hivatalos vizsgálat után megadta a temetéshez az engedélyt.

## A város közegészsége.

A város közegészsége a lefolyó december hónapban sorakozott a többi régebbi hónapokéhoz. A háború okozta kevés születés és a magas halálozási szám közötti különbség miatt rossznak kellene jelezni, de a betegségek száma nem emelkedett, bárha a vörheny számszerűleg nőtt s ehhez még a kanyaró is szegődött, mégis elég kielégítőnek mondható. A m. kir. belügy-miniszterium 44 hivatalosan megállapított harctéri hősi halálozást jelent, s ezek mint székesfehérváriak, a mi veszteségeink lévén, a halottjainkhoz vannak számítva. Így azután magas a halálozási szám. A légzőszerveknek hurutos bántalmi voltak az uralkodó betegségek.

Született 51. Ebből törvényes fi 25, nő 23, házasságonkívüli fi 2, nő 1, halvaszületett 3. Házasságkötés 11 pár volt. — Elhalt 110. Ezek közt fi 74, nő 36. Ebből 7 éven aluli volt törvényes fi 5, nő 8. Házasságon kívüli fi 2. A polgári kórházak 18 halottja közül 7 volt helybeli. A katonai kórházaknak 22 halottja volt, ezek közt 4 orosz, 1 szerb hadifogoly. Nevezetesebb halálokok: veleszületett gyengeség 2, gőrcsök 2, bélhurut 1, difteritisz 2, kanyarós tüdőlob 1, vörheny 5 (2 katona), influenza 1, gyermekági láz 2, tüdőlob 8 (1 katona), tüdővész 17 (1 idegen, 5 katona, 3 orosz fogoly, 1 szerb fogoly), guta 3, elmebaj 2, aggkór 15, öngyilkosság 2 (katona), külérőszaki 7 (harctéri 6 katona, 1 orosz fogoly), véletlen 3.

A járványá fajultathó kórok állása: hastífusz maradt 8, szaporodott 3, összesen 11, gyógyult 9, maradt 2. Kanyaró maradt 3, szaporodott 17, összesen 20, gyógyult 6, elhalt 1, maradt 12. Difteritisz maradt 2, szaporodott 8, összesen 10, gyógyult 8, elhalt 2. Vörheny maradt 6, szaporodott 16, összesen 22, gyógyult 12, elhalt 5, maradt 9. Gyermekági láz 2, elhalt 2. Hólyagos himlő 1, gyógyult 1. Kiütéses tifusz (vidékrol) 1, gyógyult 1.

A vegyvizsgáló állomás. A városi vegyvizsgáló állomás vezetője dr. Tunner Károly december hónapban megvizsgálta 26 tejet, 2 vajat és 1 tejfölt. A tejek közül 11 nem felelt meg a törvényes követelményeknek (42 százalék).

A vízvezeték vize minőségileg nem változott.

A bakteriológiai laboratórium is 56 helyről vett vizminták vizsgált meg és kifogásolni valót nem talált.

### A Vöröskereszt.

A magyar szent korona országainak vöröskereszt helybeli fiókjának vasuti üdülő állomása jelentti, hogy december hónapban vasuton érkezett 9607 sebesült és beteg, itt maradt 1815 — az itteni kórházakból elment 3222, frissítőt kapott 11845, új kötetést 94, gyógyszer 278, egyébben szerelvényt (bot, mankó, cipő stb.) 380. — 1014 augusztus 3-tól 1916 január 1-ig vasuton érkezett 187.896 sebesült és beteg, itt maradt 52.851, tovább ment 135.095, az itteni kórházakból elment 40903, frissítőt kapott 201.572, — új kötetést 3694, gyógyszer 3409, egyéb szerelvényt (bot, mankó, cipő stb.) 786.

## A bakonysárkányi tüzész.

— Kiküldött tudósítónktól. —

Szomorú látványt nyújt Bakonysárkány község 22 leégett házával. Komoran merednek az árván maradt kormos tüzfalak az egy-két megmenekült cserépes ház között. Lakóik hontalanok saját otthonukban. Néma szomorúsággal viselik a magukra maradt szegény asszonyok nehéz keresztjüket. Férfjeik a harctereken talán nagyobb tüzvédek között járnak. A szegény asszonyoknak munkáskezekre volt szükségük. Érkeztek a faluba orosz foglyok. Megszünt a 12 koronás napszám eldorádoja. Felébredt az irigység és gyűlölet szényve. Talán e szennyben született a kegyetlen boszu eszméje. A jelek legalább is gyújtogatásra vallanak. A csendőri nyomozás folyik.

Megkezdődött az eltakarítás és újraépítés nehéz gondja. A jó bakonysárkányi nép nem sokáig sirdogált tetlenül. Megmentett vackát, gazdátlanul csatangolt jószágát, félig elégett gabonáját, didergő gyermekét a jó szomszédok könyörületére bizza, maga meg a romok közül kiássa, a mi még használható és új anyag után néz, amivel porából feléledhet otthona. Munkájában nem marad magára. Jegyzője, papja, tanítója mindenben segítségére van. Küldöttségileg jelentek meg Vértesi Ferenc tb. főszolgabíró vezetésével a főispánnal és alispánnal, hogy az ő támogatásukat is kinyerjék a nagy mun-

kához. A vármegye vezetői ezt meg is ígérték.

Égyeszetből támad az élet, kárból az üzet. A fedőanyag gyárak ügynökei már másnap megjelentek a faluban és kínálják a teremt-palájukat. Csupán reklámul is előnyösnek látszik, ha majd a vasut hosszában dombon épült, k's falu messze fénylik palatetőzetével.

## Dr. Prohászka Ottokár hadiárvaház.

Az eddigi gyűjtés eredménye 43486-30 korona.

### Vértesboglárán

a gyűjtés Fritzenschaft János esperes vezetésével 127-42 koronát eredményezett.

### Sárpentelén

Gyeni János buzdöllködása 160-20 koronát eredményezett.

### Urhidán

Maga István, Németh József és Maga János fíradozása 218-02 koronát hozott a nemes célra.

### Bodajkon

a gyűjtés Puli György esperes vezetésével 90-36 kor. eredményezett.

### Sukorón

Györgyi János plebános buzdöllködött a hadiárvaház érdekében s a gyűjtésből 264-10 kor. folyt be.

### Fehérvárcsurgón

Németh Vince helyilekkesz vezette a gyűjtést, az eredmény 102 korona.

N. N. 2 koronát adományozott.

### A városi Takarékpénztár

1000 koronát adományozott a hadiárvaházra, a polgármestei iven. A Takarékpénztár vezetősége kijelentette, hogy még nagyobb áldozatot fog hozni, ha a hadiárvaházat Székesfehérvárról építik.

## H I R E K.

### Naplójegyzetek.

\*Nem igaz az, kérem, hogy Magyarországon antimerkantilis szellem uralkodik, vagy hogy ilyen hangulat is volna. Ahol a kereskedés olyan szinte korlátlan szabadságot élvez, mint nálunk, ahol annyi ember lett dúsagdagga tőle, ahol magát a kereskedést is oly kevéssé védi a tulajdon maga kicsapongásai ellen a nagy kamararendszere meg a törvény; ahol akkora árcsúgások lehetnek mint nálunk már a béke idejében is, ahol a háború egyszerűen oly tenger sok bűnös kereskedelmi szokásról rántotta le a leplet s ahol a haszontalan, semmire való ügynökök oly veszedelmes társadalmi osztály birt kiképződni mindnyájunk szerencsétlenségére, hogy ott antimerkantilizmus lenne azt csak az mondhatja, aki maga is rosszakban sántikal. Nem mi, az Újság írja ezt.

— Uj állomásparancsnok. Géczy Imre huszárezredes tegnap érkezett városunkba s ma már meg is kezdte működését.

— Fehérvármegye hadiárvai. A nagy világégés egyike leg-szomorubb statisztikája a hadiárvakról szól. És ez a statisztika Fehérvármegyében ugyan-csak szomorú, 1915 december végéig 1041 hadiárva van a megyében, akik között 44-et örökbefogadtak, vagy a jó emberek ingyen ellátásban részesítettek. Ez a szomorú szám is azt mondja nekünk, hogy ne sajnáljuk az áldozatot a dr. Prohászka Ottokár hadiárvaházra.

— Vármegyei közutak. Általános a panasz az egész vármegyében, hogy a közutak rosszak. Keller Izsó műszaki tanácsos, az állam-építészeti hivatal főnöke Fehérvármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén szintén rámutatott erre a tényre, aminek főoka a háború okozta fuvar és munkaerő hiány.

— A szegény gyermekeknek. Dr. Jakab Lászlóné tart. főhadnagy ruhát küldött. Hasonlóképpen több ruhát küldött a szegény gyermekek részére. N. N. Szauer Lulu ruhát adományozott. A "Pro Patria" hadijótékonyági egyesület pedig 20 koronát küldött. A jószívek adományát a jó Isten bízzesse meg. A ruha adományokból három család: segítettünk meg. Két családnak pedig cipőre 10—10 koronát adtunk.

\* — A kavéházi hangverseny, amelyet hétfő este rendeztek a Hungária kavéházban, — 134 koronát jövedelmezett a Vöröskeresztnek. Köhler Antal a 35 ösök zenekarának karnagya ismét zajos sikereket aratott kitűnő muzsikájával.

— Fehérvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtti 10 órakor tartotta rendes havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. Az ülés minden különleges esemény nélkül folyt le. Kűtönfőle előadói jelentések s néhány albizottság alakítása volt az ülés tárgya.

— Pénzügyigazgatói jelentés. Fehérvármegyében a december hó folyamán a kincstári adókövetelés volt 508.3873 K 99 f, ebből befolyt 390.1022 K 57 f, adóhátralék tehát 118.2851 K 42 f.

— Lopás a vasuton. A helybeli teherpályaudvaron lévő elsőosztályú hálókocsikat vasárnap reggelre ismeretlen tettesek kirabolták. A hálókocsik plús és bőrvonatát levagdalták és elvitték. Azonkívül elloptak még 11 drb. lámpabetétet. A kár körülbelül 300 korona. A rendőrség keresi a vasuti tolvajokat.

— A vak katonákért. Timár pusztán az iskolában karácsonyi ünnepélyt rendeztek, amely alkalmából 26-40 korona gyűlt össze a vak katonáknak. Az ülséget, amelyet a Fejérmegyei Naplóhoz küldtek, rendeltetési helyére juttatjuk.

## SÖVEGJARTO vászonáruhaza. Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különböző vastagságú, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből.

OLCSÓ  
SZABOTT ÁRAN





Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.  
282/1916.

**Hatósági hirdetés.**

Tudomásulvétel és mihez tartás végett közlöm a m. kir. honvédelmi miniszter folyó évi január hó 5-én kelt, a nyers gummi és gummigyártmány készleteknek hadicélokra igénybevételeit elrendelő 163/eln. 20. b. 1916. számú rendelkezését.

Székesfehérvár, 1916. jan. 8.

**Dr. Saára Gyula,**  
polgármester.

M. kir. honvédelmi miniszter.  
163/eln. 20. b. 1916.

A hadiszolgáltatásokról szóló 1912. LXVIII. t. c. 24. és 27. §-ai alapján a következőket rendeltem:

1. §.

A jelen rendelet életbelépése napján a magyar szent korona országainak területén meglévő, alább felsorolt nyers gummit és gummigyártmány-készleteket hadicélokra igénybe vettek jelentem ki.

Az igénybevétel kiterjed:  
a) az összes nyers gummi készletekre (mosott és nem mosott állapotokra egyaránt);

b) a következő méretű, új vagy még egyáltalában használható, sima vagy szeges autómobilkerék gummioponyéjakra; 650 X 63, 650 X 65, 790 X 65, 700 X 85, 710 X 90, 760 X 90, 810 X 90, 910 X 90, 710 X 100, 760 X 100, 810 X 100, 910 X 100, 765 X 105, 815 X 105, 875 X 105, 915 X 105, 815 X 120, 820 X 120, 850 X 120, 880 X 120, 920 X 120, 820 X 125, 880 X 125, 920 X 125, 820 X 135, 835 X 135, 880 X 135, 895 X 135, 930 X 135, 935 X 135, 894 X 145, 935 X 145, 895 X 150, 935 X 150, 26 X 2 1/4, 30 X 2 1/4 és 30 X 3 1/4.

c) a már nem használható (öcska) autómobilkerék gummioponyéjakra, bármily méretűek is azok;

d) mindennemű és minden méretű autómobilkerék gummitörlőkre, (új, használt, vagy öcska);

e) minden méretű autómobilkerék tömör gummi abroncsa, (új, használt, vagy öcska).

Az igénybevétel kiterjed a b) d) és e) pont alatt megnevezett tárgyakra akkor is, ha azok az autómobilkerékekre már fel vannak szerelve.

Az igénybevétel nem terjed ki az állam és az állami intézmények birtokában levő készletekre.

2. §.

A jelen rendelet 1. §-a értelmében hadicélokra igénybe vett gummi készleteket azok birtokosa, vagy megőrzője köteles 1916. évi január hó 15. napjáig bejárólaga a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium ipari osztályának (Budapest II. Lánchíd-utca 1-3.) bejelenteni. A bejelentés a kereskedelmi és iparkamaráknál díjmentesen kapható bejelentőlapon is eszközölhető.

Az igénybevett készletek a 3. §-ban foglalt kivételektől eltekintve, el nem idegeníthetők; másnak át nem engedhetők, sem a birtokos, sem más által nem használhatók és fel nem dolgozhatók.

3. §.

A nyers gummit feldolgozó gyárak és autómobilgummi javító-

műhelyek a jelen rendelet életbelépése napján birtokukban levő, az 1. §. értelmében hadicélokra igénybe vett nyers gummit, valamint öcska gummit saját üzemiükben a katonai igazgatás az állam és az állami intézmények által eszközölt rendelkezések céljára szabadon feldolgozhatják. Egyébb célokra a készleteket csak a m. kir. kereskedelemügyi miniszter engedélyével dolgozhatják fel. Azok a nyers gummi készletek, melyeket a cs. és kir. hadügyminiszter bocsátott a gummigyárak rendelkezésére, továbbra is csak a cs. és kir. hadügyminiszter rendelkezési szerint használhatók fel.

Autómobilok birtokosai az autómobilokra már felszerelt abroncsokat és kocsinkint legfeljebb egy darab tartalékabroncsot a beszállítás napjáig (1. §.) szabadon használhatják, azok fölött azonban más módon nem rendelkezhetnek. A fenti határnapokon túl azokat csak azokat használhatják fel, ha azokat a m. kir. kereskedelemügyi miniszter az igénybevétel alól felmentette (4. §).

4. §.

Az 1. §-on alapuló igénybevétel alól indokolt esetben a m. kir. kereskedelemügyi miniszter felmentést adhat.

A közérdekből üzemben hagyott gépjárművek üzemben tartásához szükséges oly gummialkatrészek további pótlása, a melyek az 1. §. értelmében igénybe vettek ha azok a szabad forgalomban beszerezhetők nem volnának, a m. kir. kereskedelemügyi miniszterumnál kérelmezendők.

5. §.

Az igénybe vett cikkek birtokosai és azok, akik ilyen cikkeket, ha időközben az igénybevétel alól fel nem menteték, legkésőbb 1916 évi január hó 31. napjáig a cs. és kir. autómobil-tárba (Budapest, VI. Zápolya utca 13.) beszolgáltatni.

A beszolgáltatandó cikkeket a birtokos nevet és lakhelyét feltüntetve, tartósan felerősített cínkével kell ellátni.

6. §.

Az átvétel bizottság útján szakértők közreműködésével történik.

A bizottság három tagból áll: a m. kir. kereskedelemügyi miniszter, egy képviselőjéből mint elnök a pénzügyi hatóság egy képviselőjéből és a katonai igazgatás egy képviselőjéből.

A szakértők egyikét a m. kir. kereskedelemügyi miniszter, másikat a budapesti cs. és kir. katonai parancsnokság jelöli ki. A bizottság munkarendjét és az átvétel módzatait a bizottság állapítja meg.

7. §.

Az átvett cikkért térítés jár, melynek nagyságát a szakértői vélemény alapján az átvételi bizottság állapítja meg.

A kellőképp beigazolt csomagolási és szállítási költségeket a katonai igazgatás a felelnek megtéríti.

A térítést a budapesti cs. és kir. katonai parancsnokság a felelnek postatakarékpénztár útján fizeti ki.

8. §.

A ki a jelen rendelettel igénybevett cikkeket a jelen rendelet el-

lenére be nem jelenti, illetőleg pe nem szolgáltatja, eltitkolja, vagy a jelen rendelet rendelkezéseit egyébként megszegi, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1914; L. t. c. 17. §. értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a székesfehérvári államrendőrség működési területén pedig a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

Horvát-Szlavonországokban e kihágás miatt az ott érvényes jogszabályok szerint erre hivatott hatóságok járnak el.

9. §.

Ezt a rendelet minden községben (városban) a helyben szokásos módon azonnal közhírré kell tenni.

10. §.

E rendeletem kihirdetése napján lép életbe.

Hatálya Horvát-Szlavonországra is kiterjed.

A miniszter helyett:

**Karatony s. k.**  
államtitkár.

**APRÓHIRDETESEK.**

Kiadó két udvari szoba hozzá tartozókkal azonnal vagy február 1-re. Tudakozni lehet Háltér 19. sz. alatt és ott egy magtár azonnal kiadó, ami mindenféltre alkalmas.

Karpitos munkálat ujat és átdolgozást, szőlő hivatlen készít: Turner Imre karpitos és díszítő Szent István-u. 3 sz.

Hazeladás Kigyó-utca 23. számú ház szabad kézből eladó.

Eladó haz. Palotai-utca 71. számú ház eladó, esetleg a házon levő szőlőszőlő berendezéssel együtt bérbeadó. Tudakozni ugyanott lehet.

Egy hatas lo eladó Vilmos császár tér 4 szám. (Ligetsor)

Használt borbó adatik 3 darab buza föld az 1916. gazdasági évi használatra kukorica termelésre tudakozni lehet Székesfehérvár, József-utca 3. szám alatt Almássy János zárgondnoknál.

Egyszobas lakás azonnal kiadó Széchenyi-utca 26. sz. a.

Különbejárattal, kétágyas, bútorozott szoba konyhának használható előszobával kiadó. Cim a kiadóban.

Két szamár és egy üzleti kocsit eladó. Megtekinthető Deutsch Bélánál, Külső Berényi ut.

Egy ház szabadkézből eladó 2 rétt, egy a sziget alatt, a másik a pöntölei határon felül. Tudakozni Selyem-utca 43 sz. a.

Dreher sórraktárba írni, olvasni tudó másodpincemester kerestetik. Olyan rokkant katoná, aki nem teljesen munkaképtelen, előnyben részesül.

— Trsádalmi, tudomanvos szemléink között a Magyar Kultúra az első között foglal helyet. Havonként kétszer jelenik meg. Szerkesztőség: Budapest, VIII., Horánszky-utca 20. szám.

Cipeszsegéd kis és nagymunkára felvetetik Vida Verencsné, Székesfehérvárott, Selyemutca. 22.

Van szerencsém a negyeddém közönség szives tudomására adni, hogy tüzben horgonyzott mosőtűket, bográcsokat, vasmoszarakat, zománczott Jemezedényt, mindennemű vasszerszám és építkezési anyagot, Eternit palat, felsőgallai szent, cementet, legjobb minőségű fedéllemez, fagy ellenálló habarcsot a legolcsóbb árban és legjobb minőségben szállítom. Saját érdeke tehát mindenkinek, hogy szükséglete fedezése előtt dusan felszerelt rakétámat megtekintse.

**Grósz Bernát, Rác-utca 5.**  
Telefonszám: 122.

Ha csinos és kedves háborús emléket akar szerezni, vegye meg a miniatűr vértés vitéz szobrot három koronáért. A rokkant katonákat segíti az emékszobor megszerzésével.

**Általános Bank és Takarékpénztár Rt.**  
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.  
Váltókat leszámítol.  
Értékpapírokat vesz és elad.  
Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszhető.  
Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált.  
Külföldi pénznemeket vesz és elad.  
Tőzsdéi megbízásokat pontosan teljesít.

**LEGDIVATOSABB**  
lányka és női filz és tollak, virágok és bársony kalapformák. | mindennemű díszek.

**Nagy választék szörmegarnitúrákban.**  
Börcomode és sárcipők. Katonai felszerelés kapható

**Kováts Antalnál** Székesfehérvár. Városháztér. —